

Práček č. 1

Školitelský posudek na diplomovou práci Lenky Smítkové Karel hrabě Chotek - šlechtic na pomezí dvou epoch, Praha FFUK 2013, 211s. rkp. + přílohy

Cíl práce:

Cílem práce bylo vytvořit nový biogram známého aristokrata a hlavně vysoce postaveného stavovského a státního úředníka v předbřeznové době na základě analýzy autentických ego dokumentů a dobové literatury a zařadit Chotkovu osobnost do kontextu doby, vlastní širší rodiny a tradice českého historiografického zpracování.

Charakteristika práce:

Diplomová práce Lenky Smítkové je ucelené a dobře vystavěné dílo, založené na vyhodnocení archivních pramenů, které jsou uloženy v Archivu Národního muzea a ve Státním oblastním archivu Praha. Zcela podstatným fenoménem, bez něhož by tato práce nevznikla, je také snaha paleograficky rozkrýt Chotkův „nečitelný“ rukopis, s kterým si předchozí badatelé, kteří se zajímali o dějiny rodu Chotků v minulosti, příliš nevěděli rady. Výsledek práce je pozoruhodný: konečně před námi defiluje Chotkova osobnost ve všech svých facetách a nuancích, tedy jako státník, úředník, filantrop, otec rodiny, hospodář, cetovatel apod. Důraz je však kladen na Chotka jako „nestranného“ pozorovatele revoluce 1848.

Metoda zpracování:

Jedná se opravdu o klasický biogram, který ovšem, aby mohl být úplný, vyžadoval proniknout do politického, sociokulturního života doby a do propletených rodinných vztahů. K charakteru práce rovněž přináší jasná snaha po zachování autenticity dobových svědectví, což je dosahováno mimo jiné ponecháním citátů v originálním jazyce. Použité dokumenty jsou pak in extenso nebo ve formě regestu uvedeny jako příloha diplomové práce. Jedná se o Biographische Skizze..., Memorabilia a deníky Karla Chotka z roku 1848. Nepodstatnou charakteristikou práce je také snaha proniknout do myšlenkového světa tohoto aristokrata.

Závěrečné shrnutí:

Diplomovou práci Lenky Smítkové doporučuji k obhajobě pro její nespornou odbornou kvalitu, interpretační úroveň, pro dobrou stylistickou a jazykovou úroveň a pro paleografickou zdatnost.

V Rožnitěle pod Třemšínem dne 31. 8. 2013

